

执教曼城8年以来,首次经历四连败

# 瓜迪奥拉的魔法失灵了?



瓜帅在执教拜仁的时候,也经历过四连败,那已经是2015年的事情

瓜迪奥拉从未这么惨过,自2008年夏天成为巴萨主教练以来,西班牙教头还从未遭遇过四连败。甚至是曼城也已经很久没有这么惨过了,蓝月亮上次遭遇四连败还要追溯到遥远的2006年8月,时任教练是皮尔斯,阿布扎比财团要等到两年后才会收购俱乐部。不过现在情况也不是特别糟,联赛里曼城还是第二,落后榜首利物浦也只有五分,欧冠小组赛排名第10,距离前八只有两分,至于联赛杯,丢了也就丢了,没什么可惜的。

关键是这个自由落体的势头太猛了,上周中客场对里斯本竞技简直就是被暴揍,之前瓜迪奥拉执教的球队仅两次在欧冠赛场上单场丢四球,分别是2013-2014赛季拜仁0:4输给皇马,以及2016-2017赛季曼城0:4输给巴萨,里斯本竞技的实力显然不能与梅罗时代的西甲双雄相提并

论,然而曼城输得就是这么惨!

对布莱顿,曼城率先破门却在下半场五分钟内连丢两球,蓝月亮军团上一次在英超半场领先最终却输掉比赛还是在2021年5月,原英格兰国脚小雷德克纳普说下半场比赛是瓜迪奥拉执教以来的最差半场:“他们没有防守,无法向前传球,输掉了几乎所有的个人对抗,上半场曼城表现很好,但下半场只有一支球队能赢得比赛,那就是布莱顿。”

数据不会说谎,瓜迪奥拉执教曼城以来,仅有六场比赛让对手获得了至少五次绝佳得分机会,其中有三场都是发生在本月,即过去三场对伯恩茅斯、里斯本竞技与布莱顿。运气也不站在曼城这一边,输给布莱顿后,瓜迪奥拉说:“让我们看看待会利物浦对维拉这场会发生什么吧!”结果利物浦主场2:0赢得干净利落,曼城只能带着五分劣势进入国际比赛日时间。



曼城最近六次在英超输球,新科金球奖得主罗德里都不在

一语成谶,11月2日曼城客场1:2输给伯恩茅斯后,瓜迪奥拉说:“我知道外界是用什么标准要求我们的,我们在英超输了一场球,难道这意味着接下来我们会连着输给布莱顿、热刺以及所有其他对手?”

于是,11月9日曼城客场1:2输给了布莱顿,从10月30日联赛杯客场1:2输给热刺开始算,各项赛事已是遭遇四连败,还有一场是欧冠小组赛客场1:4惨败于里斯本竞技,短短七天之后,瓜迪奥拉的口吻已是截然不同:“在我们连续七个赛季里六次赢得英超冠军后,或许这个赛季英超应该产生一支新的冠军球队了。”

听起来有些反直觉,曼城现在情况越糟,瓜迪奥拉留下的可能性反而越大,当然这并非因为曼城成绩差了,瓜迪奥拉就没人要了,就像西班牙人在输给里斯本竞技后自我调侃的那样:“输了1:4,现在我已经不在巴西队主教练候选人名单上了吧。”

媒体说瓜迪奥拉的犹豫是显而易见的,一方面他在曼城已经执教了八年,多少有些疲惫,而且本赛季结束后合作多年的好友贝吉里斯坦

## 激流勇退谈何容易

将不再担任技术总监一职,进一步增加了他离任的可能性。但另一方面,曼城目前正和英超就财务违规打官司,最快明年年初就会出初审结果,曼城最坏有可能被强行降级,这个时候离开俱乐部显然不符合瓜迪奥拉的性格。

至于巴西国家队的绯闻,倒也不完全是捕风捉影,巴西队早就想请瓜迪奥拉,西班牙人在带了近二十年俱乐部后也有执教国家队冲击世界杯的想法,但时间不是太配合,巴西队被安切

洛蒂放鸽子后于今年年初任命了多里瓦尔,最快也要等到2026年世界杯结束后才会换帅了。

如果本赛季曼城顺风顺水,成功实现史无前例的英超五连冠,瓜迪奥拉反倒没有理由留下了,功成身退将冠军之师留给继任者。但如果相反,场内场外都问题多多,球队四大皆空没有冠军入账,西班牙人留下来再战至少一个赛季,将球队重新带回巅峰的可能性反而更大。

## “蝙蝠侠”身边一直少个“罗宾”

曼城输球,哈兰德肯定会被拿出来审视一番,三场一球对哈兰德这种级别的前锋来说确实有些糟,但曼城最关键的问题还不在于哈兰德不进球,而在于除了哈兰德没人能进球。

数据摆在这里,哈兰德本赛季代表曼城出场16次打进15球,接近场均一球的进球数怎么也不能算低了,赛季开局阶段状态火热,现在有所回落也是正常,到赛季结束时挪威人若是能保持这个进球率,明年不敢说必拿金球奖,进前五那是肯定的。

但除了哈兰德呢?曼城的二号射手共有五

人并列,分别是科瓦契奇、格瓦迪奥尔、努内斯、福登和斯通斯,本赛季迄今为止都进了三球,其中两个后卫两个后腰,只有福登是前锋,往好了说是攻击点多,防不胜防;往坏了说那就是全队只有哈兰德这一个稳定进球点。

过去两个赛季可不是这样,上赛季福登54场27球,正好两场一球;阿尔瓦雷斯53场19球,不到三场能进一球,2022-2023赛季阿尔瓦雷斯、马赫雷斯与福登基本都是平均三场进一球的效率。本赛季除了哈兰德外,进球率最高的是10场进三球的斯通斯,科瓦契奇、努内斯和福登效率基本都

在五场一球上下,格瓦迪奥尔六场一球。

今夏,曼城放走阿尔瓦雷斯引进萨维奥,后者是位优秀的突破手,但进球不是强项,踢到现在还未破荒。上赛季引进的多库情况类似,在边路能突得对方后卫怀疑人生,但到了门前就不知道该怎么办了,京多安从巴萨回归后也没找到进球感觉,迄今为止出场15次仅打进了一球。

如此看来,放走阿尔瓦雷斯的决定确实值得商榷,后者在马竞的状态虽然也不是太好,但17次出场还是打进了六球,基本维持了三场一球的效率。

## 新科金球先生重伤太致命

客观原因总是有的,联赛杯输给热刺后,瓜迪奥拉诉苦:“现在我们除了门将,只有13名球员可用!”接下来对伯恩茅斯,凯尔·沃克与阿坎吉都是带伤出场。对里斯本竞技,和阿坎吉搭档中卫的是19岁小将辛普森,右后卫是同样只有19岁的刘易斯。对布莱顿,两位小将继续首发,刘易斯还从右路挪去了左路。

重伤球员曼城不多,只有后腰罗德里和边锋鲍勃,但这两位球员都很关键,前者不用多提,曼城最近六次在英超输球,新科金球奖得主

都不在。后者被瓜迪奥拉视为下一个福登,本赛季打算委以重任,结果现在只能用后腰努内斯去客串边锋。

瓜迪奥拉说现在球队最大的问题就是无法长时间保持最佳状态:“对布莱顿我们踢了70分钟好球,但之后就完全找不到感觉了。”

好消息是接下来是两周的国际比赛日时间,球员们终于可以喘口气。不好的消息是这口气其实喘不了太久,上周末英格兰临时主帅卡斯利将已经伤缺三周的格里利什召入英格兰

队,气得瓜迪奥拉够呛:“过去17天他一次训练都没参加过,今天是他第一次训练,就练了20分钟!我总是乐意看到球员去国家队,但前提是他们身体健康!”

曼城的下一场比赛是11月23日联赛主场对热刺,三天后欧冠小组赛主场对费耶诺德,12月1日则将做客安菲尔德挑战领头羊利物浦!对热刺与利物浦这两场要是能取得个好结果,卫冕还有希望,反之就基本没戏了。

据《东方体育日报》